

时政新闻

切实保障职工休息休假 我省22项行业劳动定额 明年7月1日起执行“国标版”



不得强迫或变相强迫加班

按照新标准,用人单位应当严格执行劳动定额标准,不得强迫或者变相强迫劳动者加班,切实保障职工休息休假的权利,所谓劳动定额,是指在一定的生产技术和组织条件下,为生产一定数量的产品或完成一定量的工作所规定的劳动消耗量的标准。在制

定劳动定额工作中,需要正确规定劳动定额水平。定额水平是对劳动者的劳动量大小的要求,也是企业的技术水平、管理水平等方面的综合反映,它是定额工作的核心。合理的定额水平,是在正常的生产条件下,多数职工经过努力可以达到或超过的定额。

涉电工电器等22项行业

本次公布的劳动定额涉及电工电器、电站锅炉、电线电缆、装备制造、数控加工等22项系列行业,由国家人社部统一制定,属于国家标准,自2017年1月1日起实施。《劳动合同法》明确规定,用人单位应当严格执行劳动定额标准,不得强迫或者变相强迫劳动者加班。用人单位安排加班的,应当按照国家有关规定向劳动者支付加班费。政策规定,用人单位修改劳动定额标准应该严格遵守国家规定,即“用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利、职工培训、劳动纪律,

以及劳动定额管理等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定”。

按照我省现行要求,协商双方协商确定的劳动定额标准,应当是90%以上的职工在正常条件下和法定工作时间或者劳动合同约定的时间内能够完成的工作量。下一步,我省将进一步加强劳动定额定员标准化工作,督促企业贯彻执行劳动定额定员国家、行业、地方标准,指导有条件的企业制定实施科学合理的劳动定额定员标准,保障职工的休息权利。

抓紧政协文史馆建设 确保明年9月如期开馆

本报讯 昨日下午,市政协召开郑州政协文史馆建设工作推进会,总结回顾前一阶段工作,查摆存在问题,进一步细化工作,抓紧、加快文史馆史料征集工作,确保明年9月郑州政协文史馆如期开馆。市政协主席王璋,副主席张建国、朱专兴、张冬平、王顺生,秘书长陈松林参加会议。

会上,市政协文史委对郑州政协文史馆建设前期工作进展和相关情况作出了说明,各参会人员就文史馆建设进行了发言与交流。据了解,郑州

政协文史馆建设工作自今年6月启动以来,一直在有序推进中。目前,郑州政协文史馆的选址、拆迁已基本就绪,设计方案正在进一步完善,史料征集工作也取得新进展。

在听取汇报后王璋表示,郑州政协文史馆的建设是学习贯彻十八届六中全会精神,把省、市党代会关于文化建设的有关要求落到实处的需要,郑州政协文史馆的建设还是坚持文化自信的需要、不忘初心的需要、展示风采的需要、见证责任的需要、促进学习的需

要,是展示政协各项工作,宣传政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能的重要场所。

王璋要求,要加大对重要馆藏资料的查找,加大从社会、民间组织、个人征集的力度,多访问老同志,拯救宝贵的一手资源,同时向兄弟单位借用已有的内容资源,内化于心,悟出思路,找出闪光点并结合点,以务实的举措,提升郑州政协文史馆的质量。

郑报融媒记者 李爱琴

我市启动重污染天气应急响应 20日前停止土石方等作业

本报讯 记者昨日下午从市扬尘办获悉,16日至20日,我市启动不低于黄色预警的重污染天气应急响应:全市建筑工地必须停止土石方作业和拆除作业,同时加大洒水降尘频次。

后续将根据预警强度提升相应响应措施,直至全面停工。

市扬尘办要求各各县市区迅速安排应急响应措施落实工作,同时加大检查力度及处理力度,确保措施落实到位,保障重污染天气下的空气质量。郑报融媒记者 冉小平

郑州慈善诗词选有奖征文 举行颁奖仪式

本报讯 昨日,《善爱德荣 兴业润世——郑州慈善诗词选》首发暨有奖征文颁奖仪式在郑州电视台演播厅举行。

今年春节后,郑州慈善总会用“以诗词书写大爱绿城”为题,向社会征稿,到5月31日截稿时,共收到830人的诗词作品3742首,176人的楹联作品381副。

经评选,本次有奖征文共产生一等奖10个,二等奖30个,三等奖50个,优秀奖60个,组织奖4个,经过筛选,共有340首诗词、123副楹联、23首新诗入选《善爱德荣 兴业润世——郑州慈善诗词选》。郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

服务青年创新创业

我市启动 优+青年创业公益巡讲会

本报讯 昨日,由团市委、市学联主办的优+青年创业公益巡讲会在郑州职业技术学院拉开帷幕。

活动中,优+青年创业联盟正式成立,团市委、市学联向4位导师颁发聘书。在之后的2个多小时里,4位导师则分享了他们的创业经验。下一阶段,团市委、市学联将以优+青年创业联盟为依托,持续走进郑州市各高校,为青年学生提供更有利的条件,搭建更广阔的舞台,让青年学生在创新创业中焕发更加夺目的青春光彩,为郑州向国际中心城市迈进贡献青春力量。郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 刘向辉

全国首个慈善信托委员会成立 郑州慈善总会当选委员单位

本报讯 11月16日上午,中国慈善联合会慈善信托委员会在北京正式成立。这是我国《慈善法》实施后成立的首个专业慈善委员会。

郑州慈善总会受邀出席大会并当选为首个全国慈善信托委员会委员单位。上海市慈善基金会、成都市慈善总会也同时当选为信托委员会委员单位。

郑州慈善总会作为全国慈善信托委员会委员单位之一,其成立后的主要工作包括搭建多方合作平台,建立慈善信托行业智库,加强行业规范建设并引导和推动慈善信托实践,开展相关培训并引导和推动慈善信托实践等。

郑州慈善总会有关负责人表示,郑州慈善总会早在《慈善法》颁布之前的

2015年就开始同中原信托有限公司合作开展慈善信托服务,定向于我市发布的“重大眼病救助”慈善项目。两年来,慈善信托资金和项目收到了良好的社会效果,同时长期有效的信托服务也为部分的患病困难群体解了燃眉之急。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

10月下旬城市精细化管理考核成绩揭晓

本报讯 昨日,市精细办公布城市精细化管理最新考核成绩,并将落实对各乡(镇、办)前十名和后十名的奖罚。

依据相关考评要求,10月20日至30日,市精细办对74个乡(镇)办事处进行了考核,其中,不涉及最差路段、最差乱点的37个乡(镇)办事处进行考核打分。

考核成绩结果及排名通报如下:

排前十名的街道办事处

二七区京广路办事处、金水区东风

路办事处、郑东新区如意湖办事处、二七区一马路办事处、经开区明湖办事处、管城区南曹乡、航空港区郑港办事处、中原区西流湖办事处、管城区航海东路办事处、郑东新区祭城路办事处。

排后十名的街道办事处(倒排)

经开区潮河办事处、惠济区老鸦陈办事处、金水区北林路办事处、金水区南阳新村办事处、管城区城东路办事处、管城区二里岗办事处、高新区石佛办事处、金水区南阳路办事处、惠

济区刘寨办事处、管城区南关办事处。

按照规定,我市将对各乡(镇、办)的前十名和后十名进行奖罚。对考核排后十名的乡(镇、办)第一次通报批评、经济处罚、约谈党政一把手;连续两次的,黄牌警告,加倍经济处罚,主管区长在例会上做检查;连续三次的,三倍经济处罚,乡(镇、办)党政一把手免职,所在区行政一把手或管委会主管领导在例会上做检查。

郑报融媒记者 王军方